



<http://velesa.ru/>

О компании Велеса

Проект "Академия Велеса" из **Екатеринбурга** был задуман в конце 2002 года, как средство сертификации специалистов практически всех отраслей народного хозяйства. Первые тесты (по бухгалтерии) были разработаны зимой 2003 года. Разработка первого сайта началась в апреле 2003 и велась **до июля месяца**. Надо отметить, что в самом начале **мы не ориентировались на интернет, как на средство тестирования**, что определенно наложило свой отпечаток. К этому времени мы столкнулись со столькими проблемами, что окончание работ было поставлено под сомнение. Самой большой проблемой были сами тесты (методика их создания и программа), программа тестирования, программа ведения абитуриентов, программа анализа и аналитики.

Здесь стоит добавить следующее: форма тестирования была разработана, но тест завершался положительной сдачей при любых ответах. Т.е. фактически они продавали свои сертификаты. Знаний не требовалось. Это факт.

Методика тестирования

Привожу цитату с сайта разработчиков. Из написанного, я думаю, многое станет понятней об этом сайте.

Летом мы наткнулись на сайт RetraTech www.certifications.ru. Оказалось, что по меньшей мере еще год назад, эта фирма решила все эти проблемы, специализируясь на сертификации специалистов ИТ. Более того, немного спустя мы обнаружили еще один сайт, www.specialist.ru, который сертифицировал не только специалистов, но и другие направления. Так оказалось, что у нас имеются два конкурента, причем уже достаточно хорошо раскрученных. Наличие конкурентов в бизнесе даже неплохо - это позволяет проверить идею бизнеса, и всегда держит в форме. Поскольку мы самостоятельно разработали этот бизнес план, уже знали все узкие стороны этого

бизнеса, и познакомились с деятельностью других фирм, мы решили не прекращать свою деятельность, а создать систему сертификации превосходящую наших конкурентов. На сегодняшний день мы решили практически все проблемы. За этим сайтом стоят еще три АРМа поддержки, без которых его работа просто не возможна. Большинство наших программ переписаны два-три раза, и отлично работают.

Но самое потрясающее - наша методика проверки, которая позволяет постоянно совершенствовать тесты, уже находящиеся в работе. Благодаря применению проверке по электронной почте мы можем существенно сократить базу вопросов. Отпадает необходимость создавать сотни вопросов, из которых использоваться будет от силы половина (метод перебора вариантов ответов применительно к нам не работает). Сняв ограничения по времени мы добавили печать теста, что позволяет отвечать на вопросы в любом удобном месте и времени суток. Сертификат оплачивается наложенным платежом в момент получения - в случае успешной сдачи теста. Если экзамен не сдан, платить ничего не нужно - нет никакой предоплаты. Этим мы устраняем возможные споры и делаем первыми шаг навстречу к с своим абитуриентам.

Онлайн тестирование и сертификация проводились по следующим направлениям:

- Пользователь ПК
- Интернет технологии
- Компьютерная графика
- Администрирование компьютерных сетей
- Программирование
- СУБД
- Управление проектами
- Офисные специальности
- Бухгалтерский учет
- Строительство и ЖКХ
- Медицина
- Педагогика

На сегодняшний момент тестирование не функционирует. Попытки запустить тесты в разных браузерах положительного результата не дали.

Сертификат, который заказывался в единственном экземпляре, исключительно для коллекции, до настоящего времени выглядел следующим образом.



Затем был модифицирован, и стал выглядеть вот так.



Самое интересное заключается вот в чем. Прошло уже довольно много лет. Все имеющиеся тесты, да и сам сайт морально, технически и даже наверно идеологически устарел. Но зато зато появилась цена. То что раньше стоило около 200 рублей (примерно в 2003 году), на сегодняшний (или вчерашний) день стоит значительно дороже. Выдержка ниже.

Прайс лист

Внимание - цены с 1 октября 2007 изменились:

Цена сертификата 750 рублей 00 копеек за 1 шт.

В эту сумму входит НДС и плата за доставку документов.

При выписке сертификата по одному предмету на русском и английском языке одновременно, на дополнительный сертификат предоставляется скидка 50%. При одновременной отсылки нескольких документов в одном письме скидок не предусмотрено.

Оформить перевод денег из других стран можно в почтовом отделении или любом местном банке.

Несмотря на то что этот проект давно умер, я все равно решил о нем написать. Во первых потому что таких проектов бесплатного онлайн тестирования и сертификации (ну или отчасти бесплатной) у нас было не так уж и много. Во вторых, несмотря на общий замысел сгрести деньги с наивных граждан, как еще один способ честного

отъема денег у населения дядюшки Остапа, в целом же, идея эта вполне имела место на существование. И если бы сайт стал развиваться и дальше, то вполне возможно получил бы известность, как более-менее нормальный центр сертификации и возможно некоторое уважение, ну или по крайней мере узнаваемость бренда, если так можно выразиться. Теперь эта уже история. но в качестве наглядного примера вполне пойдет.

Дополнение

В 2016 году сайт проекта окончательно перестал существовать.